

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

13-14 (1472 - 1473)

1-15 апреля 2013 г.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

САМАЯ ВАЖНАЯ ВСТРЕЧА ГОДА

В нашем вузе прошел ежегодный День открытых дверей.

В субботу, 30 марта, Красноярский государственный медицинский университет в очередной раз открыл двери для своих будущих студентов. Данное мероприятие посетило более 700 гостей. Более половины абитуриентов при-

ехали в КрасГМУ из районов Красноярского края, Иркутской области, Республики Хакасия, Бурятии, Республики Тува, Забайкальского края. Многие абитуриенты пришли на День открытых дверей в сопровождении родителей и учителей.

С утра для школьников работали несколько площадок. На площадке факультета довузовского и непрерывного профессионального образования абитуриентам были представлены различные виды программы довузовской подготовки, с помощью которых они могут глубже усвоить школьный материал, лучше подготовиться к Единому Государственному Экзамену.

На втором этаже главного корпуса работала площадка факультета фундаментального медицинского образования «Здоровый образ жизни», в организации которой приняли участие деканат ФМО, факультетские волонтеры и Студенческий совет. Здесь можно было измерить свое артериальное давление, пульс, жизненную емкость легких, определить лишний вес и т.п., а также поупражняться на спортивных тренажерах.

Главным пунктом нынешних «Дней...» стала встреча будущих студентов с ректором университета Иваном Павловичем Артюховым. Он рассказал об истории университета, ответил на многочисленные вопросы. В завершение встречи выступил студенческий творческий коллектив с песней «Кто, если не мы».

и формы представления информации о факультете. Каждому абитуриенту выдавалась памятка с психологическими приемами подготовки к ЕГЭ.

Презентацию фармацевтического факультета проводили студенты первого и третьего курсов. В работе площадки также приняла участие выпускница 2010 года Татьяна Димитренко. Она рассказала о преимуществах профессии «Провизор» на современном рынке труда. Абитуриенты познакомились с современным оборудованием кафедры биологической химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии, посмотрели оборудование, специальную мебель.

На площадке отделения подготовки по специальности «Медицинская кибернетика» гостей ждал рассказ о современных направлениях развития кибернетики, методов диагностики в медицине и месте врача-кибернетика в практическом здравоохранении. Ребятам с интересом знакомился с использованием робототехники и информационных технологий в хирургии.

На площадке лечебного факультета был продемонстрирован широкий спектр

специальностей, которые могут получить врачи-лечебники. Далее проводилась, ставшая уже традиционной, демонстрация практических навыков, которыми овладевают студенты в процессе обучения. В этом году студенты продемонстрировали на фантоме биомеханизм родов при различных предлежаниях плода, а также свои навыки в области десмургии.

Наиболее активным абитуриентам была предоставлена возможность самостоятельно попробовать себя в наложении различных видов повязок. Ребята, проявившие наибольшее усердие и лучше всего справившиеся с заданием, получили призы с символикой КрасГМУ.

Как самых желанных гостей, встречали школьников и их родителей радужные хозяева площадок Института стоматологии, педиатрического факультета и других.

Затем гости Дней открытых дверей посетили музей патологической анатомии и университетский библиотечный информационный Центр, где ознакомились с собранными экспонатами и книжными выставками, с системой каталогов и картотек.



Выпускники Малой медицинской академии



ПРОЩАЙ, ЗИМА!

17 марта на лыжной базе нашего университета прошел традиционный праздник «Проводы зимы».

Всех пришедших на него ждала не только хорошая погода, но и разнообразная программа проведения выходного дня: лыжная гонка, викторины, эстафеты, конкурс по поднятию гири, катание на снегоходах. И, конечно же, горячий чай с блинами, что помогло согреться.

По традиции прощание с зимой завершилось сжиганием чучела. Прощай зима – до следующей зимы!



К ФЕСТИВАЛЮ – ГОТОВЫ!

С 15 по 19 апреля в стенах нашего университета пройдет традиционный VIII Международный фестиваль искусств студентов-медиков и медицинских работников страны.

До этого творческими столицами самодельных артистов-медиков становились Смоленск и Астрахань, Тверь и Рязань, Самара и другие города, и, конечно же, проведение фестиваля на красноярской земле – очень почетно и весьма ответственно.

Вот уже более пяти месяцев оргкомитет фестиваля, созданный в Красноярском медицинском университете под патронажем ректора, проф. И. П. Артюхова, при активной поддержке вузовского профсоюза и «Медицинской газеты», скрупулезно разрабатывает программу будущего праздника, продумывая все организационные моменты до мелочей.

В постоянном режиме работает страничка на официальном сайте КрасГМУ, где каждый желающий может найти подробную информацию о проведении фестиваля.

Так же запущены аккаунты фестиваля в социальных сетях (vkontakte, twitter), что позволяет участникам круглосуточно в режиме online получать самые свежие новости.

Специально для Фестиваля руководство КрасГМУ заменило всю звуковую и световую аппаратуру. Немаловажным вопросом является и размещение участников: здесь нашим гостям подготовлены два варианта размещения – либо поселиться в общежитии КрасГМУ, либо в комфортабельном «Санатории – профилактории металлургов», расположенном в 20 минутах езды от центра событий.

При этом в КрасГМУ откроется еще и «Зал фестивальной славы медиков», где будут представлены 20 лауреатов фестивалей прошлых лет, в том числе

и танцевальный коллектив нашего университета «Fanny Takt».

Четыре конкурсных дня – именно в такой небольшой срок должны уложиться участники, а компетентное жюри – определить победителя. Главной переходящей наградой для вузовских команд является «Кубок Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов России», вручаемый коллективу, показавшему наивысший суммарный результат в ходе фестиваля. И мы искренне рассчитываем на то, что творческая элита Красноярского медицинского сообщества докажет, что она достойна этого кубка!

До встречи на фестивале!

Геронтий ХВЕДЕЛИАНИ,
студент Института
стоматологии
КрасГМУ,
член оргкомитета
фестиваля.

ШКОЛА НАСТОЯЩИХ ХИРУРГОВ

Как все-таки быстро летит наше время!

Еще, казалось бы, недавно, позавчера, мы отмечали 60-летие этого замечательного человека – заслуженного деятеля науки Российской Федерации, заслуженного врача России, доктора медицинских наук, почетного Профессора КрасГМУ (да чего уж там!) – бессменного руководителя, на протяжении последних десятилетий, вузовского профсоюза Юрия Семеновича Винника, а сегодня ему уже пошел 66-й год. Потому что родился Юрий Семенович 10 марта 1948 года, и отметил в минувшем месяце свое 65-летие.

И отметил его – как настоящий ученый. А как иначе прикажете толковать объемистый сборник научно-практических работ (около 600 страниц!), вышедший к такому неординарному событию и озаглавленный «Актуальные вопросы современной хирургии».

Открываю его и тут же попадаю в ауру теплых поздравлений в адрес юбиляра: от ректора КрасГМУ, проф. И. П. Артюхова, президента Ассоциации общих хирургов РФ, академика РАМН В. К. Гостищева, директора Института хирургии им. А. В. Вишневского, академика РАМН В. А. Кубышкина... А дальше, после жизнеописания Ю. С. Винника, – десятки научных статей из разных уголков страны, касающихся различных аспектов современной хирургии. И вот эти научные статьи и кажутся мне самым ценным и самым весомым подарком юбиляру. Потому что в них не только признание его собственных научных заслуг, но и новый шаг на пути в неизведанное, на пути служения человеку.

Когда в 1966 году Юрий Винник, окончив среднюю школу в Канской глубинке, поступил на лечебный факультет Красноярского государственного медицинского института, то уже на первых курсах его заинтересовала хирургия. Со второго курса он начал заниматься в студенческом научном обществе на кафедре физиологии под ру-

ководством профессора А. Т. Пшоника, и его первые научные исследования были посвящены вопросам стереоаксиса.

Годы обучения в вузе укрепили в нем интерес к хирургии, показали необходимость глубокой фундаментальной подготовки. Студент Ю. Винник многие часы проводил в анатомическом театре, осваивая и совершенствуя хирургическую технику, дежурил в клинике, присутствовал на обходах старших коллег, выполнял первые самостоятельные операции.

Без хороших учителей добиться желаемых результатов в хирургии практически невозможно. Первыми преподавателями Юрия Семеновича были известные ученые, в большинстве своем имевшие опыт работы в военных эвакогоспиталях: великолепные хирурги В. Ф. Гливенко, Л. Л. Роднянский, И. И. Шафер, Ю. М. Лубенский, Н. С. Дралюк, М. И. Гульман, физиолог А. Т. Пшоник, гистолог Ю. С. Юков, патологоанатом Ф. А. Барышников, педиатр В. А. Опалева-Стеганцева, педиатр Ж. Ж. Рапопорт. Благодаря такому сотрудничеству, Ю. С. Винник с молодых лет впил традицию ленинградской и московской хирургических школ и впоследствии сумел их не только сохранить, но и пере-

дать следующему поколению.

В 1972 году после окончания института Ю. С. Винник был зачислен в клиническую ординатуру на кафедру общей хирургии. Клиника общей хирургии стала для Юрия Семеновича не только вехой в плане хирургического мастерства: в ее стенах под руководством профессоров Н. С. Дралюк и Л. Б. Захаровой произошло его становление как ученого и педагога. В 1974 году

Сформировавшийся tandem жизненной энергии и мудрости на много десятилетий вперед предопределил широкий круг научных интересов кафедры и привлек молодые кадры.

В 1997 году Юрию Семеновичу было присвоено звание профессора КрасГМА.

В 1995 году Ю. С. Винник избирается действительным членом Нью-Йоркской академии наук, в 1996 году – академиком Международной ака-

патогенез, клиника, лечение (экспериментально-клиническое исследование), издана серия монографий по панкреатологии, ставших настольными книгами для тех, кто посвятил себя экстренной хирургии.

В 2006 году профессор Ю. С. Винник избран заведующим кафедрой общей хирургии, девизом кадровой и научной политики которого стало сохранение и преумножение традиций. Профессор Юрий Семенович Винник внес большой вклад в формирование коллектива. Его талант ученого и организатора позволил сплотить вокруг себя молодых исследователей, хирургов. Под руководством Ю. С. Винника защищено 40 кандидатских и 6 докторских диссертаций.

Опубликовано более 900 научных работ. Издано 60 методических рекомендаций, 25 учебно-методических пособий, 36 монографий. Защищено 76 рационализаторских предложений, получено 27 патентов Российской Федерации на изобретения.

Педагогический стаж профессора Винника – более 35 лет. Он сторонник внедрения современных методов обучения, один из любимых и уважаемых педагогов нашего вуза, неоднократный лауреат конкурсов студенческого признания «Золотая шпора» в номинациях «Лицо с обложки», «Персона года», «Лучший лектор».

Круг профессиональных и научных интересов Юрия Семеновича широк: он является специалистом в области хирургической инфекции, термической травмы, хирургии печени, желчевыводящих путей, желудка, двенадцатиперстной кишки, поджелудочной железы, толстой кишки.

На его счету – большое количество операций, преиму-

щественно высокой категории сложности. Ежедневные хирургические обходы и консультации профессора Винника, вселяющие оптимизм в больного и решающие сложные лечебно-диагностические задачи, являются школой для хирургов и студентов медицинского университета.

С 1975 года Юрий Семенович является бессменным руководителем студенческого научного общества кафедры общей хирургии. За это время СНОУцы кафедры 17 раз становились лауреатами конкурса на премию имени профессора И. И. Гительсона, неоднократно СНО кафедры общей хирургии признавалось лучшим в нашем вузе.

Это настоящая школа хирургов в КрасГМУ!

В 2002 году Юрий Семенович стал куратором Совета студенческих научных обществ Красноярского медицинского вуза. Под его руководством Совет СНО перешел на новый, более качественный уровень развития, претерпев значительные изменения только в лучшую сторону.

Не хватит газетного листа, чтобы перечислить все его награды и звания. Но я остановлюсь только на одном: пять лет назад Российская академия естественных наук присвоила профессору Ю. С. Виннику почетные звания «Заслуженный деятель науки и образования», «Основатель научной школы», а возглавляемому им коллективу – звание «Золотой кафедры России».

Когда я узнал об этом, то невольно подумал: а на какой кафедре, кроме «золотой», должен работать один из первых обладателей «Золотого скальпеля» среди хирургов Красноярского края?

Золото, как известно, тянется к золоту...

Виталий ПЫРЬЕВ.



Профессор Ю. С. Винник на обходе.

он поступил в аспирантуру, где помимо возросшего пропорционально приобретенному опыту количества больных, его ждали группы студентов-третьекурсников, впервые оказавшиеся на клинической кафедре, и захватывающая научная работа.

В 1978 году Ю. С. Винник защитил кандидатскую диссертацию «Обоснование комплексной терапии отможенных высоких степеней», востребованность которой по сей день свидетельствует о ее ценности.

С сентября 1977-го по декабрь 1980 года он работал ассистентом кафедры общей хирургии, а в декабре 1980 года был избран на должность доцента. В этом году заведующим кафедрой стал профессор М. И. Гульман.

демии наук по экологии, безопасности человека и природы (МАНЭБ), в 2000 году – академиком Российской академии естественных наук (РАЕН), в том же году избран академиком Петровской академии наук и искусств (ПАНИ).

Хирургическая панкреатология – это область хирургии, с которой связывают фамилию профессора Винника ученые России. За это время клиника профессора М. И. Гульмана и Ю. С. Винника становилась полноправным участником и творцом исторических этапов безоговорочного радикализма, преимущественно консервативного подхода и активно выжидательной тактики в лечении панкреатитов. В 2000 году Юрием Семеновичем была защищена докторская диссертация «Острый панкреатит:

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

На базе нашего университета состоялось очередное заседание Красноярского краевого научно-практического общества хирургов, на котором были подведены итоги работы минувшего года и определены ближайшие перспективы. Поэтому традиционно на первом заседании в новом году был заслушан отчет о работе правления общества, с которым перед коллегами выступил председатель правления, профессор Дмитрий Владимирович Черданцев.



По его словам, в 2012 году было проведено восемь заседаний общества, на которых заслушано около 50 докладов.

Большинство из них было посвящено результатам применения хирургических технологий, вопросам повышения эффективности лечения больных хирургического профиля.

Наиболее активные участники общества – это кафедры и клиники кра-

евой больницы и больницы краевого центра, а также университетские кафедры. Реже участвуют в его работе хирурги из районов края и специалисты амбулаторно-поликлинического звена.

Для повышения активности хирургов после каждого заседания общества выдается именным сертификат, который будет учитываться в процессе аттестации специалистов хирургического профиля.

Профессор Д. В. Черданцев отметил также, что 2012 год ознаменовался проведением на базе Красноярского государственного медицинского университета семи всероссийских конференций общих хирургов с международным участием совместно с пленумом проблемных комиссий «Неотложная хирургия» и «Инфекция в хирургии» Межведомственного научного совета по хирургии РАМН и Минздрава-соцразвития РФ.

Такое событие всероссийского масштаба в Красноярске не происходило уже более 10 лет.

В 2012 году был создан также сайт Красноярского краевого научно-практического общества хирургов, который станет основным образовательным и координирующим ресурсом.

В настоящее время ведется активная работа по наполнению сайта и регистрации пользователей.

Его адрес: www.kraskho.ru Председателем регионального отделения избран профессор Дмитрий Владимирович Черданцев.

Секретарем – Юрий Геннадьевич Трофимович.

Анна АСТАФЬЕВА.

ОПЫТ И СТРАТЕГИЯ ВОЛОНТЕРОВ

В конце февраля в Воронеже, на базе местной медицинской академии им. Н. Н. Бурденко, прошла II Всероссийская конференция студенческой и научной молодежи: «Опыт и стратегия развития волонтерских движений в медицинских и фармацевтических вузах Минздрава России». Ее организаторы – Министерство здравоохранения РФ и ГБОУ ВПО ВГМА имени Н. Н. Бурденко Минздрава России.

Наш университет уже второй год участвует в подобной работе, и на этот раз руководителем волонтерского движения КрасГМУ Е. В. Штарк, а также студентом 221-й группы специальности «Лечебное дело» (ФМО) Дмитрием Теляшкиным на конференции был представлен доклад на тему: «Волонтерская деятельность, как форма развития морально-правовых качеств у студентов медицинских вузов». Также появилась наша публикация и в сборнике научной конференции.

Учитывая пятилетний стаж работы Центра волонтерского движения в КрасГМУ на базе ФМО, нами накоплен немалый опыт, который активно применяется в воспитательном процессе. Один из таких воспитательных методов, например, – привлечение студентов начальных курсов к волонтерской деятельности и массовым мероприятиям по пропаганде здорового образа жизни.

Следует отметить, что развитие волонтерской деятельности в студенческой среде

медицинских вузов имеет чрезвычайно высокое значение. Формируя мировоззрение, приобщая к профессии с первых курсов обучения, волонтерская деятельность способствует воспитанию гуманности, развитию коммуникативных качеств и профессиональной этики, что в совокупности способствует развитию мировоззрения будущих специалистов сферы здравоохранения.

Отличительной характеристикой волонтера является и то, что к выполнению своих обязанностей он подходит творчески, с высоким чувством ответственности, что тоже немаловажно для врача-профессионала.

Елена ШТАРК, заместитель декана ФМО по воспитательной работе.





ИНТЕРЕСНО И ВЕСЕЛО!

Не одной только учебной жизнью жив студент, тем более – студент медицинского вуза. Только студенты-медики могут, обладая столькими талантами, успешно сочетать отличную учебу с занятиями наукой, спортом и, конечно же, с творчеством! К тому же в нашем университете созданы для этого все условия.

Специально для тех, кто не мыслит своей жизни без песни, гитары, звуков музыки и танцевальных ритмов, существует Молодежный центр, в котором всем и каждому найдется занятие по душе. В этом Центре уже много лет работает команда одаренных и грамотных руководителей, которые придадут вашему таланту совершенно новую окраску и повысят уровень вашего мастерства.

В нашем университете успешно действуют различные творческие коллективы, к которым можете присоединиться и вы: танцевальный коллектив «Урфин Джаз», студия спортивно-балетного танца, ансамбль народной песни «Здравица», вокальная группа «On-line», квартет «Deja-vu», команда КВН и многие, многие другие. Ежегодно наши студенты выступают на различных городских, краевых и всероссийских конкурсах и фестивалях и непременно приносят свои победы в копилку университета.

Так что если вам не чуждо творчество, если вы действительно хотите проявить себя и стать новой звездой университетской сцены, то тогда милости просим к нам! Тем более что адрес предельно прост: цокольный этаж главного корпуса, Молодежный центр КрасГМУ.

Елена ДОРНИНА,
студентка 505-й группы педиатрического факультета.



НАША СЕМЬЯ

В нашем университете студенты чувствуют себя настоящими хозяевами, и этому способствуют, в первую очередь, успешно работающие в его стенах молодежные организации. Основа студенческого самоуправления – Студенческие советы.

Студенческий совет – это представительный орган КрасГМУ. В него входят представители студенческого сообщества, которые реализовывают свои идеи и проекты в тесном взаимодействии с различными структурами университета, в том числе и его администрацией.

Студенческий совет КрасГМУ имеет в своем составе 22 руководителя, работающих как на факультетах, так и по направлениям, однако его актив значительно шире – 722 человека.

Деятельность Совета осуществляется по восьми направлениям, что соответствует восьми секторам. Такие, как: учебно-воспитательный, творческий, спортивный, информационный, волонтерский, медицинский, административно – хозяйственный сектора и сектор «ЗОЖ». Так что каждый может выбрать то, что ему по душе.

Для более глобального вовлечения студентов в творческую жизнь университета созданы Студенческие советы на каждом факультете, и все они имеют как руководителей, так и актив из студентов. И, что самое главное, коллективный творческий процесс способствует личностному росту ребят, приобретению навыков работы в коллективе, выработке лидерских качеств и накоплению опыта в организации и проведении досуговых мероприятий.

Так что, уважаемые абитуриенты, мы вас ждем в кабинете 1-43, где и располагается университетский Студенческий совет. Мы очень нуждаемся в вас!

Юлия Панина: «Для меня Студенческий совет – это моя вторая семья! Здесь я нашла друзей, здесь «влюбилась» во внеучебную деятельность, которой действительно хочу заниматься. Эта работа позволяет мне развивать в себе лидера и человека с активной жизненной позицией».

Елена Акинфеева: «Студенческий совет помогает мне во всем. Мне нравится проводить в нем свое свободное от учебы время. У нас очень дружный коллектив, который работает сплоченно и весело. Здесь я научилась добиваться поставленных целей».

Анастасия Ярвоикова: «Вступив в Студенческий совет, я поняла, что именно здесь найду близких мне людей, которые помогут мне развиваться. Особенно мне нравится в Студенческом совете креативный подход ко всем поставленным целям».

Ренат Курбанисмаилов: «Дорогие абитуриенты! Наш университет это не только место для учебы, но и активной общественной жизни. И если вы хотите добиться в жизни больших успехов, если хотите стать главным врачом или быть номером один в большой семье под названием КрасГМУ, мы вас научим. Приглашаю вас в нашу дружную семью!».

НА ЗАМЕТКУ АБИТУРИЕНТУ!

ФАКУЛЬТЕТ ДОВУЗОВСКОГО И НЕПРЕРЫВНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Всего несколько месяцев остается до начала работы приемной кампании в КрасГМУ. Многие школьники уже определились с будущей профессией и местом, где будут учиться. Но есть и те, кто еще не решил, куда подавать документы.

В нашем университете работает целый факультет для подготовки школьников к обучению в медицинском университете – факультет довузовского и непрерывного профессионального образования. С его деканом, кандидатом медицинских наук, доцентом Еленой Викторовной Таптыгиной и беседует наш корреспондент.

– А какие направления подготовки существуют в КрасГМУ?

– Для школьников предлагаются различные формы подготовки. Для тех, кто целенаправленно хочет в будущем стать врачом – это Малая медицинская академия (ММА). В ней двухгодичное обучение для учащихся 10-11-х классов. Набор с 1 по 30 сентября. Начало занятий с 10 октября. Занятия проходят три раза в неделю в вечернее время с 16:00 до 18:30.

Есть подготовительные курсы: шестимесячные по биологии, химии, русскому языку – с 1 октября, 1 ноября, 1 декабря, занятия проходят с 16:00 до 19:15.

И трехмесячные по профильным для медицинского вуза предметам – с 1 марта, занятия проходят с 16:00 до 19:15.

А также курсы в дни школьных каникул (осень, зима, весна) – занятия проходят с 09:00 до 18:30.

Для иногородних старшеклассников работают четырехмесячные дистанционные курсы (начало обучения с 1 ноября и с 1 февраля).

– Еще один немаловажный вопрос: а какова стоимость подготовительных курсов?

– Стоимость обучения в Малой медицинской академии (ММА) составляет 12 000 р. за полугодие;

• стоимость 6-месячных подготовительных курсов – 7 200 р. за один предмет, 3-месячных – 4 500 р. за один предмет.

• подготовительные курсы в дни школьных каникул: осенних – 6 000 р., зимних – 9 000 т. р., весна – 7 000 р.

• 4-месячные дистанционные курсы – биология – 4800 р., химия – 4400 р.

– А что за преподаватели работают на факультете довузовского и непрерывного профессионального образования? Какова их квалификация?

– Занятия проводят высококвалифицированные преподаватели нашего вуза, а также преподаватели городских школ, имеющие большой и успешный опыт работы со школьниками старших классов.



Первые навыки в реанимации.



Занятия на подготовительных курсах.

– Чем отличаются подготовительные курсы в КрасГМУ от подготовительных курсов в других красноярских вузах?

– Подготовка к ЕГЭ является основным направлением деятельности наших подготовительных курсов. Подготовительные курсы разной продолжительности в



Процент поступления выпускников ФДИПО в вузы.

КрасГМУ дают возможность систематизировать знания, накопленные за годы обучения в школе, помогают усвоить наиболее трудные и проблемные разделы изучаемых дисциплин. Довузовская подготовка в КрасГМУ позволяет ближе ознакомиться со специальностями и специализацией вуза, способствует адаптации учащихся к вузовской системе занятий.

При этом выпускники факультета довузовского и непрерывного профессионального образования получают подготовку по профильным для медицинского вуза предметам и профессиональную ориентацию, в том числе за счет участия в Днях открытых дверей. Абитуриентам представляется возможность посетить площадки факультетов, получить информацию о сроках и пра-

вильности подачи документов в приемную комиссию, посетить музеи и кафедры университета.

– А какие гарантии на поступление в вуз дает обучение на подготовительных курсах?

– Тщательно подобранный дидактический материал, продуманная система проведения занятий, отработка практических умений и на-



Декан факультета
Е. В. Таптыгина.

курсов занимают в среднем 58 % призовых мест.

В прошлом году у нас впервые был объявлен «Конкурс научных работ школьников», финальный третий тур которого традиционно пройдет в рамках ежегодной научной конференции в апреле 2013 года. На сегодня 43 участника допущены ко второму



День открытых дверей...

вызов, работа с вариантами экзаменационных заданий и собственными тестовыми материалами позволяет успешно подготовиться к сдаче ЕГЭ.

Ответственное выполнение всех условий подготовки дает высокий шанс успешно сдать вступительные экзамены и поступить в Красноярский государственный медицинский университет.

– И чем это можно доказать?

– Динамикой поступивших в КрасГМУ по годам, так как од-

туру конкурса, причем среди его участников не только жители Красноярского края (г. Красноярск, Лесосибирск, Норильск, Енисейск, Железногорск и др.), Хакасии (г. Черногорск), но есть представители и Ставропольского края (г. Зеленокумск).

– А что будет нового в этом году?

– На базе нашего факультета появилась уникальная возможность для учащихся школ пройти краткосрочный курс погружения в медицину «Медицинская практика» – 20 часов (5 занятий по 4 часа: с 16:00 до 19:15).

Прохождение данного курса позволит не только ознакомиться с системой работы одного из красноярских лечебных учреждений (Институт медицинских проблем Севера, или ККБ №1), но и овладеть некоторыми навыками работы младшего медицинского персонала. По результатам практики школьники заполняют дневники. Они узнают многое о санитарной обработке и транспортировке больных, смене белья, переключении больных, определении пульса, АД, кормлении, наложении повязки, жгута, искусственном дыхании, первой доврачебной помощи.

Учащиеся окунутся в медицинскую среду, лично убедятся, насколько тяжел, но в то же время прекрасен и благороден труд врача.

Занятия, кстати, начались 1 апреля 2013 года, а стоимость образовательной программы – 2500 руб.

Приглашаем всех желающих, кто решил поступать в Красноярский государственный медицинский университет, правильно подготовиться у нас на факультете по предметам медико-биологической направленности и пройти медицинскую практику!

Узнать больше о довузовской подготовке в КрасГМУ можно на сайте (krasgmu.ru – раздел «Абитуриентам») и по телефону: 220-98-32, 228-08-66.

Приглашаем на довузовскую подготовку всех, кто решил поступать в КрасГМУ!



СПАРТАКИАДА ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

14 марта в спортивном зале нашего университета прошел первый вид спартакиады специальностей – соревнования по мини-футболу.

Все матчи прошли исключительно в бескомпромиссной борьбе. По 6 очков набрали две сборные – педиатрии и стоматологии, но по результатам личной встречи (стоматологи победили 3:1) чемпионами

нов – стоматологов.

Команда «Лечебное дело» второго потока, собранная из старшекурсников, стала бронзовым призёром спартакиады.

В соревнованиях приняло участие около 40 студентов КрасГМУ, и все сорок футболистов мечтают о том времени, когда новый спортивный зал у нас будет больше,

а игровое футбольное поле – стандартным.

К счастью, уже в апреле пройдет спартакиада по футболу на университетском стадионе, который постепенно становится центром студенческого футбола Сибири.

Александр ШТЕЙНЕБРЕЙС,
тренер сборной
КрасГМУ по футболу.

МАРТОВСКИЙ ТУРНИР

В университетском спортивном зале прошел турнир, названный в шутку «Мартовский футбол». Его цель – пропаганда женского мини-футбола в стенах КрасГМУ.

Напомним, что с сентября прошлого года в нашем университете по инициативе ректора Ивана Павловича Артюхова и президента Союза федераций футбола «Сибирь» Владимира Петровича Евтушенко была организована женская

сборная по футболу, возглавляемая легендарным красноярским мини-футболистом Андреем Николаевичем Семенченко.

В турнире «Мартовский футбол» принимали участие студенты мужской сборной КрасГМУ, профессорско-препо-

давательский состав, а также девушки, впервые входящие в состав сборной нашего университета по мини-футболу. Команды были распределены таким образом, чтобы в каждой из них был обязательно игрок женского пола. Всего в соревновании принимало участие четыре команды: «Бабочки», «Мартовские коты», «Челси» и «Снежинки».

Несмотря на шуточное название турнира, игры прошли совсем не шуточно: была и борьба и красивые голы. Очень удивили девушки своим желанием играть и побеждать.

В итоге победила команда «Челси».

Александр ШТЕЙНЕБРЕЙС,
главный судья соревнований.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ГБОУ ВПО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России объявляет:

Конкурс на замещение следующих должностей профессорско-преподавательского состава кафедр:

ДОЦЕНТА:

- Кафедра анатомии и гистологии человека – 1 ставка.
- Кафедра философии и социально-гуманитарных наук – 0,25 ставки (с 27. 06. 2013).
- Кафедра медицинской и биологической физики – 1 ставка (с 01. 07. 2013).
- Кафедра нервных болезней, традиционной медицины с курсом ПО – 1 ставка.
- Кафедра внутренних болезней № 2 с курсом ПО – 1 ставка (с 01. 07. 2013).
- Кафедра общей хирургии – 1 ставка (с 01. 07. 2013).
- Кафедра общественного здоровья и здравоохранения с курсом ПО – 1 ставка (с 01. 07. 2013).
- Кафедра и клиника хирургических болезней им. проф. Ю. М. Лубенского – 1 ставка (с 01. 09. 2013).
- Кафедра психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО – 1 ставка.
- Кафедра-клиника терапевтической стоматологии – 1 ставка (с 01. 09. 2013).
- Кафедра анестезиологии и реаниматологии ИПО – 0,5 ставки (с 26. 06. 2013).

СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ:

- Кафедра латинского и иностранных языков – 2 ставки (с 26. 06. 2013).
- Кафедра физической культуры, ЛФК и спортивной медицины с курсом ПО – 0,75 ставки.

АССИСТЕНТА:

- Кафедра внутренних болезней № 2 с курсом ПО – 3 ставки (с 26. 06. 2008).
- Кафедра инфекционных болезней и эпидемиологии с курсом ПО – 1 ставка (с 26. 06. 2013).
- Кафедра нервных болезней, традиционной медицины с курсом ПО – 1 ставка.
- Кафедра поликлинической терапии, семейной медицины и здорового образа жизни с курсом ПО –

0,5 ставки.

- Кафедра внутренних болезней педиатрического факультета – 1 ставка.
- Кафедра детских инфекционных болезней с курсом ПО – 1 ставка.
- Кафедра поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней с курсом ПО – 1 ставка (с 26. 06. 2013).
- Кафедра-клиника ортопедической стоматологии – 2 ставки (с 26. 06. 2013).
- Кафедра-клиника терапевтической стоматологии – 0,25 ставки (с 26. 06. 2013).
- Кафедра лучевой диагностики ИПО – 0,5 ставки (с 26. 06. 2013).
- Кафедра судебной медицины ИПО – 1 ставка (с 26. 06. 2013).

ПРЕПОДАВАТЕЛЯ:

- Кафедра латинского и иностранных языков – 0,75 ставки (с 26. 06. 2013).
- Кафедра медицинской информатики и инновационных технологий с курсом ПО – 1,5 ставки.
- Кафедра мобилизационной подготовки здравоохранения, медицины катастроф и скорой помощи с курсом ПО – 1 ставка.
- Кафедра психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО – 0,25 ставки.

СТАРШЕГО НАУЧНОГО СОТРУДНИКА:

- Кафедра дерматовенерологии с курсом косметологии и ПО – 0,75 ставки.
- Центральная научно-исследовательская лаборатория – 0,25 ставки.

НАУЧНОГО СОТРУДНИКА:

- Научно-исследовательский институт молекулярной медицины и патобиохимии – 1,5 ставки.

МЛАДШЕГО НАУЧНОГО СОТРУДНИКА:

- Кафедра общественного здоровья и здравоохранения с курсом ПО – 1 ставка.

Срок подачи заявления для участия в выборах и конкурсном отборе – один месяц со дня опубликования объявления.

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 09-40, выданный на имя Глушковой Екатерины Юрьевны, считать недействительным.

ОТ РЕДАКЦИИ. Наша жизнь соткана из утрат. Мы не знаем новорожденных, не знаем их имен и только надеемся на них, а вот уходят из жизни – все наши знакомые. С кем когда-то пересекался, с кем учился, с кем когда-то работал... И так хотелось бы о каждом из них в нужную минуту сказать нужное слово!

Но «Медик» – газета не ежедневная, и вовремя не получается. Но мы будем помнить о них, о всех, кто был с нами рядом, кто делал общее дело. Потому что уходит «поколение победителей» и потому что у памяти не бывает срока давности.

ВРАЧ, КОТОРОМУ ВЕРИЛИ...

Ушла из жизни замечательная женщина, призванием которой стали профессии врача и педагога – Лидия Семеновна Соловьева-Шуб. Врач высшей категории, прекрасный человек, она с первых минут общения с ней располагала к себе, и больные ей верили. Да ей и нельзя было не верить: такой у нее был располагающий вид, во всем чувствовалась порога.



Родилась она в многодетной семье еще в двадцатые годы минувшего века, которые принято сейчас считать переломными. Голод, разруха, лишения, однако ничто не могло поколебать духа таких людей, свято веривших в свое будущее. Отсюда и желание стать врачом, чему в немалой степени способствовало открытие в годы войны в Красноярске медицинского института, который Лидия Семеновна успешно окончила, а затем, спустя годы, уже с большим опытом профессионала вернулась обратно, чтобы передавать свои знания студентам – будущим врачам.

Уже в преклонном возрасте Лидия Семеновна многим интересовалась, помогала внукам, вела активный образ жизни. Ее всегда отличало то, что она никогда не жаловалась на свою судьбу, и только самые близкие знали, как она скучает по своему сыну, который живет в другой стране, как ждет от него телефонного звонка.

РОДСТВЕННИКИ.

БЫЛ ВЕРЕН ПРОФЕССИИ

3 марта после тяжелой и продолжительной болезни на 75-м году жизни не стало профессора кафедры управления в здравоохранении ИПО, доктора медицинских наук Олега Михайловича Новикова.



От нас ушел человек, который по праву входил в когорту лучших преподавателей КрасГМУ, человек, который на всю жизнь сохранил верность однажды выбранной профессии.

О. М. Новиков родился в 1938 году в семье служащего-железнодорожника. В 1963 году он окончил лечебный факультет Красноярского медицинского института и был назначен главным врачом Красноярского краевого противотрахоматозного диспансера.

Потом была работа в НИИ медицинских проблем Севера, защита кандидатской и докторской диссертаций, а в 1996 году – он профессор кафедры медицинского страхования, менеджмента и маркетинга КрасГМУ.

В 2005 году был удостоен вузовского диплома «Лучший ученый года», а год спустя стал лауреатом премии главы города Красноярска. В 2009 году профессор Олег Михайлович Новиков вышел победителем в номинации «Лучший научный сотрудник вуза». Им было разработано новое научное направление «Здоровье семьи», ставшее одним из ведущих в вузе.

Нет никакого сомнения в том, что многие работники, да и выпускники КрасГМУ, будут помнить этого человека: Олег Михайлович Новиков проработал в нашем вузе в общей сложности 30 лет.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИИ

18 марта на 69 году жизни скоропостижно скончался заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач России Леонид Севастьянович Поликарпов.



Л. С. Поликарпов окончил Красноярский государственный медицинский институт, затем – аспирантуру при Московском стоматологическом институте им. Н. А. Семашко. В Красноярске работал старшим научным сотрудником в клиническом отделении кардиореспираторной и выделительной систем взрослого организма НИИ медицинских проблем Севера СО РАМН, а затем руководителем этого отделения. После защиты докторской диссертации несколько лет проработал по совместительству в должности профессора на кафедре внутренних болезней №2 КрасГМУ, а с 1996 года являлся заведующим кафедрой пропедевтики внутренних болезней и по совместительству руководителем клинического отделения мониторинга соматической патологии и прогнозирования здоровья НИИ медицинских проблем Севера СО РАМН.

Мы потеряли прекрасного ученого, преподавателя, человека.